

Любовью держится семья

Акция, посвященная Всероссийскому дню семьи, любви и верности «**Храните любовь в сердце своём**» объединила маленьких и взрослых северян. Инициатором проведения акции в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «БУМ!» (Быть. Удивлять. Меняться) стала ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой».

В акции «**Храните любовь в сердце своём**» приняли участие **16** библиотек из **11** территорий Мурманской области. Было организовано **18** мероприятий (**17** офлайн и **1** онлайн), которые посетили **547** пользователей (**310** офлайн и **265** онлайн-просмотра).

Библиопраздник «Под семейным зонтиком» организовала **Городская детская библиотека города Гаджиево (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**.



Библиотекарь рассказала об истории праздника, прочитала сказание о Петре и Февронии, которые издавна почитаются на Руси как покровители семьи и брака. Юные гаджиевцы выяснили, что символом семейного счастья является цветок полей - ромашка. Дети поделились с

библиотекарем сведениями о том, как они помогают своим родителям, бабушкам и дедушкам и продемонстрировали это на практике: маме помогли приготовить пиццу, папе собрать инструменты для работы по дому, бабуле пришили пуговицы, а с дедушкой сходили на импровизированную рыбалку. Ребята отгадывали загадки по теме мероприятия. В завершение встречи ребята выполнили творческое задание: на лепестках ромашки они нарисовали свою семью – маму, папу, дедушку, бабушку.

Семейный библиокомпас «Любите и цените счастье! Оно рождается в семье»

организовали сотрудники **Городской детской библиотеки Снежногорска «Мир Детства» (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**. Участниками мероприятия стали ребята, посещающие летний



оздоровительный лагерь. Библиотекарь рассказала юным слушателям о семье и семейных ценностях в современном мире, о приметах и традициях этого дня. Рассказ сопровождался интересной красочной презентацией. Детям была предоставлена возможность познакомиться с литературой о житие святых Петра и Февронии. Встреча завершилась пожеланием библиотекаря всем ребятам, чтобы в их доме навсегда поселилась любовь, и она была такая же крепкая, как у Петра и Февронии.



Библио-кинозал «Семья – нашей жизни отрада» работал в **Центральной детской библиотеке г. Полярный (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**. Ребята с интересом слушали историю появления российского Дня влюбленных, рассказ о древнеславянских обычаях и почитании семьи и рода. Они просмотрели мультфильм с ярким славянским колоритом – «Сказ о Петре и Февронии».



Центральная библиотека города Ковдора пригласила своих пользователей на акцию **«Ромашковое настроение»**. В начале встречи ведущие познакомили гостей с историей, традициями и с символом праздника. Беседа проводилась на фоне выставки-коллажа. На ней были представлены издания с пословицами, информация о семейных

традициях, а также наглядный материал о двух парах из Ковдора, которые в 2022 году были награждены медалью «За любовь и верность». Для посетителей была подготовлена подборка журналов и книг, содержащих полезные рекомендации: как правильно вести дом и строить семейные отношения. Развлекательная часть праздника была наполнена разнообразными конкурсами, викторинами, играми. Мультфильм «Сказ о Петре и Февронии» из коллекции Президентской библиотеки

удивил ребят красочными образами и глубоким содержанием. Также работала «Ромашковая мастерская». В секторе детского чтения была организована и Фотозона, где каждый желающий смог сфотографироваться в праздничной фоторамке. В завершение всем участникам предлагалось выбрать ромашку с добрыми пожеланиями и прикоснуться к Ромашке-улыбашке для поднятия настроения.

Праздничная программа на взрослом абонементе сопровождалась красочными видеороликами. К мероприятию были подготовлены книжные выставки «Крепка семья – сильная Россия», «Семья - душа России», где были представлены книги классиков о семейных ценностях и книги, раскрывающие секреты семейной жизни. Библиотекари в течение дня предлагали читателям собрать пословицы и поговорки о семье и продолжить фразу «Семья - это...». Акция оставила у участников положительные эмоции и желание дарить любовь и заботу своим близким.



Кольская центральная детская библиотека пригласила юных северян на **конкурсно-игровую программу «Островок семейных сокровищ»**. Участники мероприятия узнали о том, что семья – это крепость, за стенами которой должны царить любовь, это опора во всех трудностях, это традиции и ценности, которые передаются из поколения в поколение. Дети активно участвовали в конкурсах.



В ходе **игровой программы «Семьи разные нужны, семьи всякие важны»** ребята рассказывали о своих семьях, играли в подвижные игры, отгадывали загадки о членах семьи и сказочных героях, участвовали в творческих конкурсах, танцевали. Юные помощники доказали свою компетентность в кулинарии,

перечислив ингредиенты блюд. Мастерская «Символ семейного праздника» работала для тех, кто хотел подготовить праздничный подарок своим близким.

Квест-игра «Семья крепка ладом» была организована Центральной детской библиотекой п. Никель (МКПУ «Печенгское МБО).

Участники были разделены на две команды. Они получили маршрутные листы путешествия, на которых были указаны станции. На каждой из них ребята узнавали для себя что-то новое об истоках праздника, о жизни



православных святых Петра и Февронии Муромских, о символе праздника – ромашке.

Демонстрируя знание загадок и пословиц, выполняя задания на смекалку, игроки получали жетоны и буквы, которые на заключительном этапе складывали в слово «СЕМЬЯ».



Праздник закончился вручением призов.

В сельской библиотеке-филиале № 10 МКПУ «Печенгское МБО» прошел час литературного информирования «Семью сплотит мудрость книг».

Библиотекарь рассказала об истории праздника, о том, как можно научить ребенка любить книги, о важности семейных традиций, а также познакомила читателей с интересными книгами для чтения летом.



В Центральной детской библиотеке города Оленегорска была организована познавательно-игровая программа «Семья – радость моя».

Участники мероприятия услышали об истоках праздника, поговорили о том, почему гадают на ромашках. Дети сумели объяснить смысл народных пословиц по теме мероприятия и привели примеры из жизни своей семьи, подтверждающие их философию. Читатели решили непростой кроссворд о семейных статусах и приняли участие в игре «Устами младенцев». А еще ребята обсудили взаимоотношения между братьями и сестрами и попытались найти ответ на вечный вопрос: «Кто в доме главный?». Завершилось мероприятие на творческой ноте, дети создали коллективную ромашку.

Литературно-игровая программа «В семье согласно, так идёт дело прекрасно» была организована сотрудниками **Североморской городской библиотеки-филиала №1 им. Е. Гулидова** для детей, посещающих школьный летний лагерь. Состоялась беседа об истории праздника, о традициях и обычаях. В конкурсе загадок «Семь Я» победила дружба. Юные читатели проявили себя знатоками пословиц и поговорок. В завершение участники мероприятия приготовили родителям подарочные композиции, выполненные в технике пластилинографии.



Центральная городская библиотека имени Леонида Крейна г. Североморска провела творческую **арт-лабораторию «Ромашковое сердце»**. Посетив мероприятие, ребята узнали легенду о Петре и Февронии Муромских, познакомились с поверьями о его символе – ромашке. Они сделали яркую, объемную открытку с цветком и теплыми пожеланиями своим близким. Тематическая выставка «Семья на Руси: традиции и современность», содержала не только информацию о празднике, но и художественную литературу. Книги о семейных отношениях в далеком прошлом и в настоящее время помогли понять, какую роль играет семья в жизни человека и общества.

8 июля в Кандалакше состоялось сразу два праздника - открытие памятника святым благоверным князю Петру и княгине Февронии Муромским и День семьи, любви и верности. В честь событий был организован праздничный концерт для горожан у нового памятника. Участие в праздничных событиях приняли и специалисты **Городской библиотеки № 3 (Кандалакшская ЦБС)**, организовав мастер-класс для детей по созданию поделок в технике оригами. В самой библиотеке состоялся **Тематический день «Ромашковое счастье»**. В течение дня для посетителей проводилась акция «Счастливый лепесток». Оторвав его от нарядного бумажного цветка, каждый получал приятное пожелание. Юные посетители могли сразиться в настольные игры. Во второй половине дня состоялся мастер-класс «Ромашка», участники которого создали открытки с символом праздника в технике аппликация, а также божьих коровок - в технике оригами. Для любителей анимации прошёл показ двух лент: «Сказ о Петре и Февронии» и «Суперсемейка». Первый мультфильм познакомил зрителей с судьбой Святых Петра и Февронии, а второй - с семьей, где каждый обладает сверхъестественной индивидуальностью, но все уживаются друг с другом и вместе справляются с преградами.

Детская библиотека г. Полярные Зори провела **урок добра и любви «Прославлены и венчаны на небесах»** для подопечных городского летнего оздоровительного лагеря. Дети познакомились с историей любви легендарных героев праздника. Они узнали об инициативе возрождения торжества в городе Муроме. В завершение мероприятия ребята посмотрели мультфильм.

В библиотеке также был организован **познавательно-развлекательный час «Семья – волшебный символ жизни»**. Юные читатели исполняли песни о семье, а потом смотрели анимационные фильмы. Творческий конкурс «Нарисуй дом мечты» выявил представление детей об идеальной семье.

[Информ-досье «В семье, любви, в верности»](#) в онлайн-формате подготовила для пользователей **Мурмашиноская детская библиотека-филиал № 2**. Оно состоит из краткого описания истории праздника и игры «Литературные родственники».

Тулумская модельная сельская библиотека-филиал МУК МБ Кольского района пригласила детей на мастер-класс «**Ромашковое настроение**». Дети прослушали легенду о молодом князе Петре и бедной девушке Февронии. Библиотекарь рассказала об истории создания праздника, познакомила с его символом – ромашкой, которая с древних времен была знаком любви. Рассказ сопровождался красочной презентацией. Участники мероприятия вспомнили не только пословицы и поговорки о семье, но и правила хорошего поведения для детей.



Териберская сельская библиотека-филиал МУК МБ Кольского района провела мастер-класс «**Ромашка – символ праздника**». Ребятам было предложено заняться творчеством — сделать подарок своим родителям. Дети узнали, как из простых материалов создать красивую поделку.

На мастер-класс «**Лети, лети, лепесток!**» пригласила своих пользователей **Центральная детская библиотека города Мончегорска**. Дети и взрослые создавали из цветной и белой бумаги ромашки с ласковыми словами на лепестках.

